

# 淮安：“运河之都”找寻宁波元素

本报记者 陈青



因中枢漕运、集散淮盐、漕船制造、粮食储备、河道治理地位显赫而成为“运河之都”的淮安，明清时期达到鼎盛。淮安与扬州、苏州、杭州并称运河沿线的“四大都市”。“大运河：我们未来的生活”全媒体行动第十八站来到江苏淮安，这里是宁波籍京剧大师周信芳的出生地，淮盐集散地河下古镇曾经存有宁波商人开设的四明会馆。

## 京剧大师周信芳出生地

淮安被称为戏曲之乡，运河边有专门的戏曲博物馆，每周日下午有业余团队在馆内戏台上演出淮剧、黄梅戏、越剧、京剧、淮海戏等，博物馆内设有京剧大师周信芳展厅。

周信芳祖籍宁波，故居在江北慈城，他是我国当代杰出的京剧表演艺术家和艺术革新家。人称“北有梅兰芳，南有周信芳”，无论是艺术造诣还是道德人品，均值得称道。

据介绍，周信芳出生在淮安虹桥附近毗卢庵东侧的小屋，但只在淮安生活了几年。不久后，他就去了上海、浙江等地演出。周信芳继承和发扬了中国戏曲的现实主义表现手法，用自己独创的风格，塑造了一个又一个性格鲜明的艺术形象，成为享誉海内外的“麒派”宗师。周信芳曾受宁波“新庆丰”甬昆戏班邀请，连续3天在慈城演出《雁翎甲》、《西川图》等剧目。

## 端午诗会在鼓楼举行



本报讯（记者南华 海曙记者站朱羿）“节分端午自谁言，万古传闻为屈原”。昨晚，琴声袅袅、灯影婆娑，“风雅鼓楼·诗琴永丰”2014端午诗会在鼓楼永丰库遗址上举行，这是我市近年来第一次以诗赋琴乐的形式来追忆爱国诗人屈原的大型开放性端午诗会。诗会由海曙区委宣传部、海曙区文广新局、海曙区文联和市图书馆联合主办。

## 宁波博物馆 端午节游客超两万

本报讯（通讯员项晓颖）继“五一”期间突破两万五千人次的参观量后，端午头一天，宁波博物馆接待了近八千名观众，三天假期参观人数突破两万，其中，家庭出行的游客占了很大比重，青少年、儿童成为博物馆参观的“主力军”。

今年“六一”端午双节期间，宁波博物馆以青少年探索体验活动为主，准备了别具“端午味”的节目，从5月31日至6月2日，不仅有人气极旺的纸艺动手项目，还有包粽子体验活动，让如今鲜有机会动手包粽子的孩子们也学会包三角大肉粽。

## 宁海发行抗战 将领郭履洲纪念封

本报讯（记者南华 通讯员戴佩裕）近日，宁海县邮政局发行《抗战将领郭履洲诞生110周年》纪念封一枚，封上盖“郭履洲肖像”纪念邮戳和“浙江宁海长洋”邮政日戳。

郭履洲（1904—1991），生于宁海深甽长洋，少年怀有从军报国之志，毅然离家赴粤考取黄埔军校。抗战期间，郭履洲组织特工武装部队开展敌后斗争，与日军周旋于浙、闽、皖地区，身经百战，屡建奇功。1950年去台湾，但他不忘家乡，曾捐款修建西店至长洋公路；开办正学初级中学；捐资助教宁海古老平调剧种等，造福桑梓。

# 有机会但抓不到 不是运气不好

——郎平点评瑞士女排精英赛



6月1日，中国女排主教练郎平在比赛中略显无奈。（新华社发）

素有“小世界杯”之称的2014年瑞士女排精英赛1日在瑞士蒙特勒落幕，郎平率领的中国女排在三、四名决赛中遭俄罗斯逆转，无缘季军。郎平在赛后接受新华社记者采访时表示，中国队在本次比赛中总体“打得不错”，但有机会抓不到，不是运气不好，反映出年轻球员在拦网、小球串联与技术细腻程度方面的不足。

继小组赛3:2险胜俄罗斯后，中俄女排再度狭路相逢。前三盘比赛中中国队利用发球有效冲击对方一传，主攻惠若琪与小将朱婷表现抢眼，中国队较为轻松地以2:1领先。但此后年轻的中国女排遭到俄罗斯强力主攻的疯狂反扑，连输两盘被对手逆转。

主教练郎平在赛后分析说：“整场比赛打得都还可以，到最后一场打的时候，我们确实在技术上有一些差距，比如说一些小球串联，对方不能进攻的球我们没能捡起来；另外一点，当对方强攻的时候我们拦网不行，我们的拦网总是被对方破坏，这些都是我们确实存在的问题。”

赛后技术统计显示，中国女排在拦网、

扣球、发球及一传成功率等主要技术指标上均落下风。对此郎平说：“不仅仅是拦网这个环节，包括有一些小球、机会球处理得不够好。当然我们有些运动员技术不是很过硬，比较粗糙，有机会抓不住。”

“运动员今天非常竭尽全力，也打出了我们的水平。”郎平说，“我们在比赛中有机会但抓不到，说明水平没有到，不是说你今天运气不好。”

不过，此次瑞士女排精英赛中，除半决赛0:3 挑战失败惨败给黑马德国队之外，几乎全部由90后班底组成的中国女排小组赛5盘惜败巴西，两次遭遇俄罗斯一胜一负，参加过伦敦奥运会的惠若琪、曾春蕾及杨珺菁主心骨作用明显，小将朱婷发挥神勇，比赛过程可圈可点。

郎平说，总的来说这场比赛打得不错，很多队员获得了上场机会，也通过比赛发现了年轻队员的问题和潜力，“相信她们也都积累了很多经验，希望回去我们能有针对性地训练。”

（据新华社瑞士蒙特勒6月2日电）

# 花样滑冰名将张丹在北仑表演

现在2006年，她与张昊在意大利都灵冬奥会的双人花样滑冰项目决赛中获得一枚来之不易的银牌。比赛中，张丹在完成高难度动作“后内接环四周抛跳”时曾一度摔倒，双膝和大腿同时受伤，但她咬牙坚持完成了整个比赛，得到了在场观众长时间的掌声，在现场进行直播的各国电视台解说员均对张丹的表现作出高度评价。

昨天的表演结束后，张丹接受了本报记者的专访。在表演中显得轻松自如的张丹表示，她已经在2012年退役，但并不像网上传说的那样“去北京体育大学读书”，而是一直处于休息状态。“未来可能会考虑从事和花样滑冰相关的工作，但

不一定是当教练。毕竟花样滑冰是自己的一个强项，对工作来说比较容易一点。工作地点首先会考虑北京，因为很早以前一直在北京训练，朋友也比较多，生活上也习惯了。”对于自己的老搭档张昊，张丹表示近期一直没怎么和他联系。“张昊现在还在国家队，没有退役。他训练比较忙，最近在忙着编排新的节目，参加比赛等等。”第一次来北仑的张丹觉得“北仑的空气特别好，绿化什么的很舒服”。

据了解，世纪星真冰滑冰俱乐部滑冰场的冰面面积为1000平方米，是北仑首家、宁波第三家真冰滑冰场。该俱乐部成立于1999年，有滑冰专业教练近百人，其中90%为国家队退役运动员，会员接近1万人。

## 巴西世界杯政府承诺工程 2017年才能完工

新华社里约热内卢6月1日电（记者刘隆）巴西政府为举办2014年世界杯承诺的工程项目预计2017年下半年才可能全部完工，这意味着世界杯结束3年后，巴西政府才可能兑现当初申办世界杯的全部诺言。

巴西联邦政府、12座世界杯举办城市及其州政府于2010年1月联合公布了世界杯责任书，该责任书包括了为世界杯新建、改造的包括体育场、机场、港口及城市基础设施建设等工程名单，并承诺于世界杯开赛前全部交工。

但是，截至目前22个工程项目因无法在世界杯开赛前按时完工已被从责任书名单中移除。

其中，伯南布哥州政府于2010年承诺为累西腓机场在世界杯前新建一座航站楼，但因工程招标没有公司问津而无奈延期，现在工程建设由巴西空军企业负责，军方预计航站楼竣工日期为2017年下半年。

联邦特区政府承诺为世界杯建造的巴西利亚城市轻轨因为司法部门宣布承建合同无效而处在停工状态，如果现在开工建设，最快2016年中期才能交工。

在东北城市纳塔尔，政府承诺的世界杯城市道路改建工程甚至直到今日仍未开工，该州政府希望该工程2016年7月能够完工。

马瑙斯港口改造工程2010年就被纳入世界杯责任书当中，但是工程建设合同直到2013年底才签署，预期2015年4月完工。

南部两个世界杯承办城市库里蒂巴和阿莱格里港的情况同样不甚乐观。

两个举办地市政府承诺为世界杯进行的11项城市基建改造项目中，没有一个能够在揭幕战前按时完工，更夸张的是，没有人知道这些工程何时才会完工。

库里蒂巴市的一个工程至今仍未启动，而阿莱格里港的10个项目进度表也正在全部调整中。

## 前NBA网队老板遭遇空难离世

新华社华盛顿6月1日电 据美国媒体报道，前NBA网队老板刘易斯·卡茨在马萨诸塞州遭遇空难。卡茨与其他6人不幸罹难，享年72岁。

卡茨的商业伙伴1日向美联社证实了这一消息。

据报道，卡茨所乘坐的飞机于5月31日晚9点40分左右起飞，前往新泽西州的大西洋城。美国国家运输安全委员会的一名官员称，飞机偏离跑道，随后冲向旁边的草坪，撞到了隔离栏，机上人员全部遇难。飞机失事的一瞬间，附近居民看到了火球，爆炸带来的巨大冲击力让他们的房屋出现摇晃。

“得知前网队老板卡茨突然离世的消息，NBA的所有人都极为难过，”NBA总裁亚当·萧华说，“卡茨是一位值得信任的伙伴，也是NBA这个大家庭里的重要一员。作为一名远见卓识的商人，卡茨通过对创新的不断追求感染了许多人，同时他对家庭、朋友和社区做了很多贡献。”

卡茨于1998年成为网队老板，网队在他的带领下逐渐走向巅峰，连续在2002年和2003年杀入NBA总决赛。卡茨于2004年将网队出售。

“他在网队取得了巨大成功，带领球队在2002年和2003年连续两年闯入总决赛。卡茨的家人正在度过一段非常艰难的时期，我向他们表达了慰问。”萧华说。

除了网队，卡茨还曾是NHL（北美职业冰球联盟）新泽西魔鬼队的老板。NHL总裁加里·贝特曼在一份声明中表示，卡茨是一位“能够带来巨大影响的人”，同时向卡茨的家人及其资助过的一些机构表达了慰问。

## 全国田径大奖赛系列赛第二站 宁波选手李玲夺冠

本报讯（记者姬联锋 通讯员郑莹）2014全国田径大奖赛系列赛第二站的比赛日前在江苏昆山市举行，来自全国各地的1272名运动员参加了比赛。在为期两天的比赛中，运动员在田赛、径赛两大类41个项目中进行了激烈角逐。宁波选手李玲在女子撑杆跳比赛中轻松越过4.50米，获得该项目冠军。这是今年截至目前国内选手在该项目中取得的最好成绩。

## 全国男子业余排球赛在北仑举行

本报讯（记者林海 通讯员施统智）6月1日至2日，“小港杯”第四届全国男子业余排球邀请赛在北仑体艺中心举行。来自宁波及舟山、绍兴、杭州、金华、温州、上海、武汉、合肥、青岛、哈尔滨等城市的16支业余男子排球队前来参赛。经过两天的较量，小港悦翔队获得本次比赛第一名，上海VB嘎嘎队位居次席，杭州新天空NSK队获得第三名。

## 企业文化节乒乓球赛举行

5月31日，我市第五届企业文化节“中国检验认证”杯乒乓球赛举行，共有23支代表队的88名选手参赛。获得男子团体前6名的分别是：中国检验、美的化妆、津津贸易、第二技校、福特继电、报业集团队。女子团体前两名分别为中国检验、工商银行队。

图为比赛现场。



（记者李岩宏 摄）

## 《书圣王羲之》将在象山开拍

本报讯（记者南华 通讯员陈晓桦 吴宙洋）40集历史大戏《书圣王羲之》6月5日将在象山影视城开机，该剧将全程在象山影视城取景拍摄。主要在庄姬府、襄阳城、古战场以及摄影棚取景，预计拍摄周期为五个月。

据悉，因在《宫锁连城》中饰演“萌公子”明轩而被观众熟知的王仁君，此番出演一号王羲之，韩国演员金泰熙将饰演女一号，出演一代书圣王羲之的夫人。梁冠华、赵文瑄、梁天、陈雅丽等中、日、韩三国五地众多明星及众多优秀青年演员出演，并有斯琴高娃等资深表演艺术家加盟。